Zkoušení – 2.B (31.5.2016)
A)

1) Teplota v pondělí 30. května v 7 hodin ráno byla v Plzni 16 (C a relativní vlhkost vzduchu byla 81 %. Stanovte, jaký byl v tom okamžiku v Plzni:   

a) tlak vodních par v atmosféře

b) přibližně teplota rosného bodu

c) hustota vodních par v atmosféře (použijte stavovou rovnici ideálního plynu)

2) Kdy o kapalině říkáme, že je podchlazená a kdy, že je přehřátá? Díky čemu mohou tyto tzv. metastabilní stavy nastat a kde se s nimi můžeme setkat? Jak závisí na tlaku teplota tání a teplota varu? Co je to sublimace a u jakých látek probíhá sublimace (ne)zanedbatelnou rychlostí? Co je to trojný bod vody? Vyznačte jej ve fázovém diagramu. 
3)  Je možné nasávat injekční stříkačkou vroucí vodu? Nápověda: Uvažujte, jaký je tlak syté vodní páry při 100 stupních Celsia, kdy voda vře…    
B)

1) Teplota rosného bodu v pondělí 30. května v 7 hodin ráno byla v Liberci 12 (C a relativní vlhkost byla 65 %.   Stanovte, jaký byl v tom okamžiku v Liberci:   
a) tlak vodních par v atmosféře

b) aktuální teplota vzduchu

c) hustota vodních par v atmosféře (užijte stavovou rovnici ideálního plynu)

2) Jak je definováno měrné skupenské teplo vypařování a jak závisí na teplotě kapaliny? Zakreslete do fázového diagramu, jak probíhá zkapalňování plynů pomocí jejich stlačování.  Co je to rosný bod a jak jej můžeme přibližně stanovit? Na jaké planetě existují poměry podobné trojnému bodu vody a co z toho vyplývá?   
3) Zkuste se zamyslet nad tím, jakým procesem vzniká jinovatka. Čím se vznik jinovatky liší od vzniku rosy a čím od vzniku zmrzlé rosy? 
